

深圳市名雕公益基金会 2024 年理事长述职报告

尊敬的各位理事会成员、社会各界爱心人士：

大家好！我是深圳名雕公益基金会理事长肖利红，很荣幸在此向大家汇报 2024 年基金会工作。过去一年，在大家支持下，我们秉持“人人公益”理念，积极履行社会责任，积极开展各类公益活动，在助学、恤病、扶贫济困、救灾、社会公益等多个领域贡献力量。现将 2024 年度工作述职如下：

一、收支报告：

全年收入 43.60 万元，其中捐赠收入 34.97 万元。全年总支出 37.91 万元，其中业务活动支出 34.08 万元 累计总支出共 241.84 万元。得到了社会的好评及表彰。

二、工作成果

(一) 公益项目

1、特困学生扶贫助学工程

长期资助：为保障学生不因经济困难而辍学，扶贫助学助力圆梦，为贫困学子插上梦想的翅膀。本会设立了“扶贫助学工程”，为资助贫困学生项目持续开展，

(1)、持续每月对四川石林小学多名特困学生进行资助，全年资助金额 8632.98 元，保障他们的学习生活，助力学业发展。

(2)、2024 年本会对宁中小学、叶塘中学共 2 名特困学生进行资助，每月按时发放助学金，同时关注学生的学习情况及日常生活，为贫困学子送上一份关爱。全年资助金额 10000 元

2、“聚焦教育，助力学子成长”助学公益项目，

(1)、物资捐赠，改善学习条件：上半年，为清远市马安小学捐赠 310 套带午休功能课桌椅，投入资金 48892.44 元。同年 3 月 29 日，完成对叶南小学第三次教学电子设备捐赠，涵盖多媒体教学一体机、投影仪等，总价值 115144.62 元，让孩子们能接触更优质教育资源。

(2)、现金资助，与 2 个社会组织建立合作关系，共同开展公益项目

a、四川省新龙县麻日乡中心小学校。

秉承“慈心济世，福慧人生”的使命，为改善经济欠发达及少数民族地区弱势人群的生活面貌，致力于文化、教育、健康等领域的人文关怀，促进全人类和谐健康发展。深圳市名雕公益基金会持续通过北京慈福公益基金会，对四川省新龙县麻日乡中心小学继续捐赠人民币 10 万元，主要用于麻日乡中心小学的校园建设。

b、清远市禾云镇慈善会捐赠项目

为响应清远市清新区禾云镇第一次慈善大会鼓励镇属企业积极参加爱心捐赠活动，奖教助学，巩固脱贫攻坚成果，助力乡村振兴的号召，基金会通过清远市清新区禾云镇慈善会捐赠款项人民币 10000 元，用于清远市清新区禾云镇辖区内学校学生的奖教助学等相关项目。

(3) 四川民胜中心小学“筑梦·艺术”爱心助学

为支持祖国发展贫困地区教育事业，共同为青少年素质教育发展做出贡献，本会自 2019 年在民胜小学开展“名雕爱心画室”建造工程以来，持续帮助孩子们启蒙绘画艺术美学，塑造一个孩子的艺术天堂，2024 年继续为该校捐赠孩子们所需的绘画物料。总价值 2875.69 元。

3、救助灾害

2024年6月中旬，梅州市遭受持续强降雨侵袭，遭遇历史罕见的洪涝灾害，我们积极响应深圳市社会组织总会、深圳市慈善会及深圳市基金会发展促进会联合发出的《关于开展支援梅州市抗洪防汛爱心捐赠的倡议书》，迅速行动起来，向灾区爱心捐赠20000元，用于购买救援物资、支持灾区基础设施修复、帮助受灾群众重建家园等方面。深圳市慈善会对我们的积极响应的捐赠行为给予高度评价，同时向基金会颁发了捐赠证书。

4、社会公益活动项目

(1) 共筑绿色梦想，播种璀璨未来

春风轻拂，3月份植树节之际，名雕公益基金会成员及志愿者前往石岩塘头笔架山植树，共种植22棵树，为大地播撒了一片生机勃勃的新绿，同时为环保事业贡献一份力量。

(2) “名雕行，公益行”：

于5月10-16日组织名雕装饰股份各志愿者团队，前往当地儿童福利院、养老院开展公益活动。累计参与志愿者达200余人次，服务时长超500小时，活动内容包括卫生清洁、陪伴交流、游戏互动等，为弱势群体送去温暖与关怀。

(3)、“关爱老人，温暖夕阳”重阳节公益之旅

金秋送爽，丹桂飘香，又是一年重阳佳节。在这个尊老、敬老、爱老、助老的传统节日里，本基金会带着满满的热情与关怀，分别走进了宝安养老院和弘法寺，开展了一系列意义非凡的公益活动，并为老人们送去了节日的祝福与温暖。弘法寺义工活动，志愿者在膳房做清洗餐具、打扫卫生等工作，在这里，我们学会了放下自我，为他人服务，每一次的付出，都是一次心灵的成长。

(4)“无偿献血•让爱延续”爱心活动

2024年11月28日，名雕公益基金会联合深圳市宝安中心血站共同举办主题为“无偿献血，让大爱流动”的公益爱心献血活动。据统计本次活动参与爱心献血31人次，成功完成采集22人次，累计献血量达8100ml，名雕公益基金会自成立以来，以连续多年开展无偿献血活动，鼓励员工互帮互助，勇于承担社会责任，同时也希望有更多的志愿者参与到无偿献血中来，将爱心传递下去，关爱生命、汇聚温暖，让生命在热血中延绵。

(5) “让爱不闲置·温情暖冬日”：

12月发起爱心物资募捐活动，本次爱心活动共征集儿童阅读书籍，闲置玩具、体育用品等闲置物品，共收到了675份爱心闲置物品，其中书籍类477本、文具类193份、其他类5份。经整理分类，将这些物资捐赠给贫困山区儿童，传递社会关爱。

三、工作亮点

(一) 资源整合，拓展公益资源

1. 内部协作：与名雕装饰各部门密切配合，发动员工积极参与公益活动，员工参与率达到80%，形成强大的公益合力。

2. 外部合作：与2家爱心企业、4个社会组织（深圳市慈善会、北京慈福公益基金会、清远市禾云镇慈善会、兴宁市善小协会）建立合作伙伴关系，共同开展公益项目，拓展公益资源和影响力。

(二) 创新公益模式:

探索“互联网 + 公益”模式，利用线上平台开展公益项目宣传、物资募捐等活动，扩大公益活动的知晓度和参与度。如在“让爱不闲置·温情暖冬日”活动中，通过线上宣传，吸引了众多爱心人士参与物资捐赠。

(三) 志愿者队伍建设:

志愿者人数同期增长 30%，为公益活动的高效开展提供人力保障。

(四) 合理规划资金

基金会利用账上的闲置资金，经过审慎的评估和抉择，购买了银行稳健产品。这一明智之举在 2024 年收获了令人欣喜的利息收入，共计 86184.34 元。这笔利息收入的到来，犹如一股清泉，为慈善事业注入了新的活力和动力。它使得基金会能够开展更多样化、更深入的慈善活动。

四、存在问题

1. 资金筹集：资金来源渠道相对单一，主要依赖名雕装饰内部捐赠和少数外部合作，限制了公益项目的规模和影响力。在开展大型公益项目时，资金短缺问题较为突出。
2. 宣传推广：公益活动宣传力度不足，传播渠道有限，未能充分展示公益成果。很多公益活动的社会关注度较低，难以吸引更多社会力量参与。

五、改进措施

1. 拓宽资金渠道：与更多企业开展合作，吸引更多的资金投入。
2. 宣传推广：制定全面的宣传推广计划，利用微信公众号、微博、抖音等新媒体平台，以及电视、报纸等传统媒体，广泛宣传公益活动和成果；制作公益宣传视频、海报等，提高宣传内容的吸引力和传播力；加强与媒体的合作，争取更多的媒体报道和曝光机会。

六、未来规划

1. 持续深化现有项目：继续加大对助学、恤病、扶贫济困等领域的投入，扩大项目受益范围。如增加对贫困学生的资助名额，提高资助标准；开展更多针对困难家庭重大疾病的救助项目。
2. 探索新公益领域：关注社会新需求，适时开展相关公益项目，为社会发展贡献更多力量。
3. 强化品牌建设：进一步打造名雕公益品牌，提升品牌知名度和美誉度。通过持续开展高质量的公益活动，树立良好的品牌形象，吸引更多爱心人士和企业参与到名雕公益事业中来。

2024 年，深圳名雕公益基金会在公益道路上不断前行，虽取得一定成绩，但也存在不足。未来，我们将继续努力，不断改进工作，链接更多资源，为社会创造更大的价值，推动公益

事业蓬勃发展。

感谢大家一年来对基金会工作的支持与帮助!

述职人：肖利红

2025年3月18日

